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1. Badanie odpowiedzi skokowej oraz impulsowej podstawowych cztonéw dynamiki.
Charakterystyki Bodego i Nyquista



a) Cztoninercyjny | rzedu
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b) Czton inercyjny Il rzedu (dla przypadku T1=T)

k .
G(s) = (T1s+1)(T25+1)
o Bode Diagram
E 0 - T e :;:;:;::__ T ]
. X ________:---_------
2 50f A
2 -100 k . . . ]
g’ 0 ———— T— — T T
—= %H“““mﬁ T=0,6 k=1
g 907 ‘“*\___R___ T=0,6 k=3 | |
§ -180 ' - T T=5k=1 |-
10 1072 107" 10° T=5k=3 |1p2
Frequency (rad/s)
Nyquist Diagram
2 T T T T T T T
o T=0,6 k=1
a2 10 T=0,6 k=3
> 0 T=5k=1
2 YT - T=5k=3 |
5 ( e
8.1 AN A
E T o
2 1 1 _"‘“——_.___I____ — —'-_______I___-_ 1
-1 -0.5 0 0.5 1 1.5 2 2.5 3
Real Axis
Step Response
3 :/r T _I_- _______——o— T T
" T=0,6 k=1
L, i T=06 k=3 |
2/ T=5 k=1
E_ | T=5k=3
1 —I""!Jd-'
<\
|
D 1 1 1 1 1
0 10 20 30 40 50 60
Time (seconds)
Impulse Response
2 T T T T T
A T=0,6 k=1
o 15| T=0,6 k=3 |
k=]
2 L \ T=5k=1
= ' T=5k=3 |7
£ |
< 05 \ﬁ _
!
-~ __ _—__‘———_____
0 e 1 —— 1 1 1
0 10 20 30 40 50 60

Time (seconds)



c) Czton oscylacyjny
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d) Czton opdiniajgcy

G(s) =ke™T
Step Response
3 T T T T T
T=0,5 k=1
g, T=0,5k=3| |
= T=3 k=1
5 T=3 k=3
E 4 2
<
O Il 1 1 1 1
0 2 4 6 8 10 12
Time (seconds)
Impulse Response
1 T T T T T
T=0,5 k=1
@ 0.5 T=0,5 k=3 | ]
= T=3 k=1
= 0 T=3k=3 |
E
< .05 1
__1 1 1 1 1 1
0 2 4 6 8 10 12
Time (seconds)
o Bode Diagram
T 10
L1 }]
g 5|
5
=20
g2 0
0 ] T=0,5 k=1 |
@ -1440 T=0,5k=3 | -
£ -2160 T=3k=1 |
o 10° T=3k=3 |1
Frequency (rad/s)
® T=0,5 k=1
% T=05k=3|
> T=3 k=1
g T=3k=3
o
@ _
E M

-0.5 0
Real Axis

0.5



e) Czton rdzniczkujacy z inercja
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f) Czton catkujacy z inercja
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2. Badanie odpowiedzi uktadu na pobudzenie sygnatem sinusoidalnym

Pobudzono uktad K(s) = i sygnatem sinusoidalnym sin wt

A(w) = |K(jw)|

¢(w) = argK (jw)

N, o ! "

s+5

Obliczono wartoscidlaw =1

A(D) = |K(j1)| = 0,1974

@(1) =argK(j1) =-0.1961

Odczytano wartosci
Warto$¢ szczytowa pobudzenia y.=1; czas t; = 1,598 s
Wartos¢ szczytowa sygnatu wyjsciowego yw= 0,1958; czas t,=1,808 s

Obliczono przesuniecie fazowe oraz wzmocnienie
Q= (ts—tw)*w

¢ =-0,21

k =22 =0,1958

ys



3. Metoda linii pierwisatkowej



